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DECRET 

  

Antecedents 

 

Vista la reclamació formulada en data 21-12-2022 mitjançant l’escrit amb el número 40170 

del Registre General d’Entrades de documents en aquest Ajuntament per part del Sr.  

 mitjançant el qual formula una reclamació de responsabilitat patrimonial 

pels danys partits al pneumàtic del seu vehicle el dia 17 de desembre de 2022 quan, segons 

manifesta, circulant per la ronda  a l’alçada del Pare Coll, la roda va 

tocar un cargol dels que fixen els separadors del carril bici. 

 

Iniciat l’expedient, per part de l’òrgan instructor es van efectuar els actes necessaris per a la 
determinació i coneixement dels fets i s’han emès els següents informes: 

 

I. En data 27 de desembre de 2022 l’inspector-Cap de la Guàrdia Urbana informa: 

 

“En relació amb la instància presentada pel Sr.  amb DNI núm. 5056  sobre 

la reclamació de responsabilitat patrimonial per l’estat d’un separador del carril bici de la  

 (a l’alçada del col. Pare Coll) i pel que reclama una indemnització pels danys 

patits a una de les rodes del seu vehicle el passat 17 de desembre, 

 

L’INFORMO, 
 

Que des de la Guàrdia Urbana no vàrem intervenir en cap incident com el que relata el Sr.  ni 

tenim cap constància del succés en el sistema informàtic on s’enregistra tota l’activitat del Cos. 
 

Que, actualment, el lloc on diu el Sr.  que va patir els danys a la roda del vehicle es troba en 

les condicions que mostra la fotografia aportada a l’expedient pel mateix interessat.” 

 

II. En data 30 de desembre de 2022 l’inspector urbanístic municipal informa: 

 

“ Antecedents 

 

1. El 21 de desembre de 2022, el senyor  presenta una sol·licitud en què reclama 

una indemnització pels danys a un pneumàtic que manifesta que va patir el dia 17 de desembre 

de 2022 a la , com a conseqüència dels cargols dels 

separadors del carril de bicicleta. 

 

2. Juntament amb la sol·licitud presenta la documentació següent: 

 

− Fotografies del pneumàtic i de les bandes separadores 

AJUNTAMENT DE VIC - Decret

Data 21-02-2023

Número DEC/1396/2023



 

 

 

  
  
  

 

 

2 

 

− Factura 

 

3. El 27 de desembre de 2022, la Guàrdia Urbana informa que no va intervenir en cap incident com 

el descrit pel peticionari.  

 

4. En la visita d’inspecció feta al lloc descrit en la sol·licitud, observo que: 
 

− Es tracta dels elements que separen el carril dels vehicles del carril de bicicleta, a l’alçada del 
carrer del Pare Coll de la ronda de . 

 

− Aquests elements estan especialment dissenyats per no provocar danys als pneumàtics dels 

vehicles i per això són de plàstic. Estan fixats amb un cargols que queden embeguts dins 

l’element de plàstic i que no sobresurten del separador, per la qual cosa no és possible 

provocar talls.  

 

− Els taps que tenen alguns dels separadors no són imprescindibles i al meu parer només tenen 

la funció de tapar els cargols perquè no estiguin tan sotmesos a les condicions atmosfèriques 

i per evitar que alguna persona els descargoli.   

 

− Tampoc s’explica que el tall sigui lateral enlloc de la part de rodament del pneumàtic.  

 

− També considero oportú indicar que els vehicles no haurien de trepitjar els elements 

separadors, els quals tenen bandes reflectants, i que en cas de fer-ho és una manca d’atenció 
per part del conductor o d’un mal ús. 

 

Fonaments de dret i consideracions 

 

1. Els elements separadors no presenten desperfectes ni deficiències, malgrat que alguns no tinguin 

el tap. Estan perfectament senyalitzats amb bandes reflectants. 

 

2. El disseny i característiques d’aquests elements no fa possible causar el dany que manifesta el 
conductor. 

 

3. A més a més, cal tenir en compte, que el Reglament de Circulació estableix que els conductors 

estan obligats a conduir amb precaució per evitar qualsevol tipus d’accident.  
 

Pronunciament 

 

Informo que elements separadors de carrils no presenten desperfectes, estan ben senyalitzats i el 

seu disseny i característiques no pot provocar danys a les rodes dels vehicles.” 

 

Fonaments de dret 

 

Vistos els informes transcrits. 
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Tenint en compte el que disposen els articles 32 i 34 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de 

règim jurídic del sector públic, que regulen els principis de la responsabilitat patrimonial i la 

indemnització; i els articles 65, 67, 81, 91 i 92 de la llei 39/2015, d’1 d’octubre, del 

procediment administratiu comú de les administracions públiques, els quals preveuen 

diverses especialitats del procediment de responsabilitat patrimonial. 

 

Vist que dels informes emesos es desprèn que no es pot establir una relació de causalitat 

directa entre els danys reclamats i l’actuació de l’Administració Pública. 

  

I vist l’informe proposta emès en compliment del que disposen els arts. 172.1 i 175 del Reial 
Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals. 

 

Per tot això, RESOLC: 

 

PRIMER. Desestimar la sol·licitud de reconeixement de responsabilitat patrimonial instada 

per part del Sr. , degut a que en base a la documentació inclosa a 

l’expedient es desprèn que no existeixen motius suficients per establir una relació de 

causalitat directa entre els danys reclamats i l’actuació de l’Administració Pública. 
 

SEGON. Notificar aquest decret a l’interessat i a la companyia d’assegurances. 

     

Ho mana i signa l’alcaldessa, en la data i hora que consta a la signatura, i en dóna fe la 

secretària. 
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 Firmat electrònicament per:
L'alcaldessa
Anna Erra Solà
21-02-2023 12:22

Firmat electrònicament per:
La secretària
Maria Pilar Lobera Calvo
21-02-2023 14:29


